

比赛兢兢业业 训练寻找默契

马丁内斯:获胜的感觉总是好的

女排超级联赛常规赛第10轮,天津渤海银行女排在客场苦战5局,险胜福建女排,及时止住连败的颓势,有效提振了全队士气。作为球队的副攻手,多米尼加外援马丁内斯在本场比赛中贡献了全场最高的28分,是天津女排获胜的最大功臣。

上赛季效力于辽宁女排的马丁内斯已经充分适应了排超联赛的对抗节奏。本赛季加盟天津女排,这位多米尼加女排国手很快融入到球队的战术体系中。尽管本赛季天津女排展开新老交替,大批年轻队员进入主力阵容,使得球队的技战术发挥不够稳定,但作为场上比赛经验较为丰富的球员之一,马丁内斯总是兢兢业业地完成着自己的工作,同时遇到问题也会及时提醒场上的年轻队员。

与福建女排的这场比赛,马丁内斯打出了加盟天津女排以来的最佳表现,她全场32次进攻出手得到21分,得分率为66%,另外还通过拦网得到7分,斩获全场最高的28分,充分展现了自己在网口攻拦环节的高度优势与技术能力。“福建队的防守确实十分顽强,她们能防起很多难度球,这让比赛变得非常艰难。总体来说,对手发挥得很不错,但最终还是我们赢得了比赛。”赛后,马丁内斯说,“能赢得比赛的感觉总是好的,我真的很想赢下这场比赛。”



记者 崔跃勇 摄

比赛。不仅是我自己努力发挥,我的队友也都在帮助我。能够帮助球队取胜,我真的非常开心。”

作为“两点副攻手”,马丁内斯的主要职责还是进攻得分,而作为副攻的她在进攻环节也十分依赖与二传的默契配合。本赛季,天津女排在二传位置上储备了3名球员,这就需要马丁内

斯与朱航霆、孟豆、张馨月3位二传手都建立起足够的默契。对此,马丁内斯表示:“对我来说,这确实有一些困难。毕竟,她们每个人的传球习惯都有一些区别,所以我会和她们每个人积极沟通,打好我们的配合。在未来的比赛中,我也希望能够和她们配合得更加默契。”

记者 谢晨

澳网首轮 商竣程“闯关”成功

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天,2026澳网继续展开首轮争夺。商竣程3比1战胜西班牙选手阿古特,成为本届澳网第一位闯过“首轮关”的中国网协男子选手。这也是他职业生涯第三次杀入澳网第二轮,同时也是他的大满贯正赛的第七场胜利。

商竣程曾是青少年世界第一,转为职业选手后多次创下“中国男子网球史上最年轻”的成就。比如,2023年的澳网首秀,他不仅是当时“中国男网史上最年轻”,甚至是那届赛事男单签表中最年轻的球员。一转眼,他迎来了自己的第四次澳网正赛之旅。赛前,他就表示:“希望今年也能像第一年来这里一样,保持没有杂念的心态去参赛。”之所以会这么说,主要是因为这些年受到伤病的影响,商竣程的职业生涯不得

不一次次按下“暂停键”,而每一次的伤愈复出对于他来说都是一次从身体到心理的历练。从去年的上海大师赛到全运会,再到今年初的香港赛,伤愈归来的商竣程越发稳定和从容,他对自己的整体表现基本满意,而这也为他注入了更多信心,让他以更平和的心态迎接此次澳网。

首轮对阵阿古特,商竣程开局率先破发,并一直保持优势以6比4拿下首盘。次盘二人战至抢七,排名曾跻身世界前10的阿古特以7比2赢下抢七局。第三盘,商竣程及时调整,在阿古特非保不可的发球局逼出破发点并成功兑现,以6比4再胜一盘。第四盘,商竣程乘胜追击连下6局以6比0锁定胜局。赛后,商竣程表示,自己的发挥比较稳定,并且有意将节奏提起来,现场球迷的助威为他注入了

充足的能量。另一场男单首轮比赛中,布云朝克特以0比3负于21号种子沙波瓦洛夫,无缘大满贯正赛首胜。

女单首轮比赛中,袁悦面对2号种子斯瓦泰克毫不畏惧,一上来就破掉了对手的发球局,并一度取得5比3的领先优势。只可惜,关键时刻,被逼入绝境的斯瓦泰克还是凭借着强大的实力,将比赛拖入抢七,并最终以7比6拿下首盘。第二盘,越战越勇的斯瓦泰克没有再给袁悦机会,以6比3再胜一盘,从而以2比0获胜。此役过后,斯瓦泰克职业生涯大满贯首轮的战绩为27胜1负,唯一一败来自2019年温网。她已经在参加的连续25个大满贯都通过了首轮考验,现役球员中只有两人曾做到过这一点,另一位是卡·普利斯科娃(2016温网—2023澳网)。

WTT多哈球星挑战赛 国乒收获新年男单首冠

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天凌晨,WTT(世界乒乓球职业大联盟)多哈球星挑战赛正式落幕。男单决赛中,周启豪以4比2战胜队友温瑞博,首次夺得WTT球星挑战赛冠军,同时这也是国乒2026年收获的男单首冠。女单决赛中,代表中国澳门出战的朱雨玲以4比2逆转战胜日本选手佐藤瞳,继多哈冠军赛后再次夺得冠军。

女单半决赛中,朱雨玲以3比2击败日本选手大藤沙月,佐藤瞳以3比0战胜波多黎各选手迪亚兹。决赛中,朱雨玲在0比2落后的情况下连扳4局上演逆转好戏,新赛季连夺多哈冠军赛和球星挑战赛的冠军。赛后,朱雨玲通过社交媒体表示:“一月多哈特训营结束,开年先摔了两跤,却意外解锁了两个冠军奖杯。或许这就是人生,无论是怎样的开局,请一定相信生命的力量,你远比自己想象的更强大。”

男单半决赛中,周启豪在1比2落后的情况下,以3比2逆转德国老将奥恰洛夫,温瑞博以3比2力克巴西名将雨果,两位国乒小将提前为中国队锁定了冠军。决赛中,周启豪4比2战胜温瑞博,首次捧起WTT球星挑战赛男单冠军奖杯。

此外,中国香港组合黄镇廷/杜凯琹夺得混双冠军,韩国组合张禹珍/赵大成获得男双冠军,大藤沙月/横井咲获得女双冠军。

单板滑雪坡面障碍技巧世界杯瑞士站 苏翊鸣获得男子组季军

本报讯(记者 谢晨)国际雪联单板滑雪坡面障碍技巧世界杯瑞士莱克斯站昨天结束,中国选手苏翊鸣在男子组比赛中获得季军。

男子组决赛进行两轮,取最好的一轮成绩排定名次。苏翊鸣在12位决赛选手中率先出场,第一轮他拿到76.10分排名第二,法国选手罗曼·阿莱曼德以86.70分排名第一。第二轮苏翊鸣出现失误,仅得到12.53分。日本选手木村悠斗第二轮得到81.95分,反超苏翊鸣收获亚军,苏翊鸣则凭借首轮滑行的得分收获铜牌。法国选手罗曼·阿莱曼德第二轮同样出现失误,但其首轮得分依然保证他可以站上最高领奖台。本场比赛后,米兰冬奥会前所有的单板滑雪公园及U型场地类世界杯赛事都已结束,奥运资格积分排名随即截止,选手们也将等待米兰冬奥会参赛席位的最终分配结果。

此外,在沈阳东北亚国际滑雪场举行的国际雪联单板滑雪障碍追逐世界杯东北亚站比赛中,中国女选手拥青拉姆、逢储源凭借积分锁定了米兰冬奥会该项目的参赛资格。中国队主教练孙艳鹤表示,中国运动员能在该项目上首次亮相境外奥运会的赛场,本身已是一种突破。



当地时间1月18日,英格兰名将凯伦·威尔逊以10比6击败苏格兰老将约翰·希金斯,获得2026斯诺克大师赛冠军。这位现世界排名第二位的球手,在半决赛中曾以6比5淘汰中国小将吴宜泽,后者是此次5名参赛的中国球员中成绩最好的。

新华社发